

TOP 理财 | 保险

保监会拟提升未成年人死亡保险金给付限额 最高保额有望提至50万元



日前,保监会正式公布《关于父母为其未成年子女投保以死亡为给付保险金条件人身保险有关问题的通知(征求意见稿)》,向社会公开征求意见,旨在细化和放宽未成年子女保险金额获赔条件,该政策有望于2016年初正式出台。调整后条款将被保险人划分为“不满10周岁”“已满10周岁但未满18周岁”两类。同时,最高限额从之前的10万元上调到了50万元。

郑州晚报记者 倪子

■ 未成年人保险金额再次调整

相比2010年保监发[2010]95号文件,征求意见稿在保险金额方面有两个主要变化:一是将被保险人划分为“不满10周岁”和“已满10周岁但未满18周岁”两类。二是提高了保险金额总和上限,对于被保险人不满10周岁的,不得超过人民币20万元;对于被保险人已满10周岁但未满18周岁的,不得超过人民币50万元。

此前相关规定做出对未成年人实施限额投保,是为了防范投保人的道德风险,以伤害未成年人为目的来骗取保险金。1999年3月22日,保监会发布《关于父母为其未成年子女投保死亡人身保险限额的通知》规定,“父

母为其未成年子女投保的人身保险,死亡保险金额总额不得超过人民币5万元”。在随后的解释中,保监会明确“死亡保险金额不得超过5万元”指的是累计死亡保险金额的限额。

2010年11月18日,保监会下发《关于父母为其未成年子女投保以死亡为给付保险金条件人身保险有关问题的通知》规定,从2011年4月1日起,“对于父母为其未成年子女投保的人身保险,在被保险人成年之前,各保险合同约定的被保险人死亡给付保险金额总和、被保险人死亡时各保险公司实际给付的保险金总和均不得超过人民币10万元”。

■ 提高保额总和上限是大势所趋

一直以来,为未成年人投保受到诸多因素制约,比如不允许父母之外的人为其投保,且保额最高不超过10万元。不过,随着经济水平的提高,这一保额显然已经不能满足家长的投保意愿。

对于未成年人保险金额不断调整,不少保险公司业内人士表示,未成年人需要保护,但是目前实行的最高10万元保额确实太低。随着经济的发展,对未成年人的保障也应随之提高。

据了解,我国《保险法》规定:投保人不得为无民事行为能力人投保

以死亡为给付保险金条件的人身保险,保险人也不得承保。不过,父母为其未成年子女投保的人身保险不受规定限制。

“此前相关规定严格限制为未成年人投保的条件和限额是为了防范投保人的道德风险,以伤害未成年人为目的来骗取保险金。基于父母与子女的血亲伦理关系,在绝大多数情况下,发生道德风险的概率较小。”某保险公司人士说,随着未成年人对保险保障需求的日渐增加,提高保额总和上限是大势所趋。

中信银行郑州分行 举办徐悲鸿120周年纪念金银章签售会



徐悲鸿之孙徐小阳先生为收藏者现场签售

日前,“徐悲鸿爱国画展红色万里行郑州站暨徐悲鸿诞辰120周年纪念金银章签售会”活动在中信银行郑州分行顺利举行。签售会当天一共带来3幅徐悲鸿先生的真迹,分别是《赠陶麟书》《柏

近日,中信银行与永银公司、徐悲鸿家族联合推出“徐悲鸿诞辰120周年纪念金银章”贵金属藏品。 倪子 胡瑞花

树马》《松树》,价值5000余万元。凡是在本次爱国画展红色万里行活动中每销售一套纪念章,中信银行将捐献10元钱给中华联合基金会关爱抗战老兵基金。

本项目得到徐悲鸿夫人、徐悲鸿纪念馆馆长廖静文先生的极大支持,将徐悲鸿先生在抗日战争时期创作的《负伤之狮》与《会狮东京图》两幅作品予以授权产品设计,更难能可贵的是,92岁高龄的廖静文先生亲笔题下“威武不能屈”,让人们感受到老一辈

■ 相关链接

按阶段为孩子投保多买无益

为了给孩子增加保障,是不是多投几份保险可以获得更高赔付呢?对此,我市另一大型产险公司人士提醒,一旦孩子真的遭遇意外身亡,按照现有政策,保险公司最多可赔付10万元,这包括在其他公司购买的保单。

怎样合理购买保险呢?保险业内人士表示,不如按照成长阶段为未成年人投保。例如,0~6岁儿童意外险组合为主。多考虑健康风险,多侧重医疗保障功能。目前市场上的意外伤害医疗保险和住院费用医疗保险往往是以附加险形式销售的,建议年轻的父母在为小宝宝投保时,可以选择一份物美价廉的意外伤害保险作为主险,同时附加意外伤害医疗保险和住院费用医疗保险。

7~18岁的孩子则以教育金为主。它主要优势在于为孩子储备一笔足额教育基金的同时,还能为孩子提供一份中长期的保障,更可以提供“保费豁免”这一独特保障。作为主要缴费力量,家长应考虑购买保费豁免附加险,一旦家长发生不幸,孩子的保险保障仍继续有效。

此外,保险额度并不一定要很高,但要能伴随孩子度过成长的每一个关键阶段。经济条件允许的话,保障期以到18岁为宜。另外,教育金的准备虽然重要,但由于投资期限较短,收益率较低,不建议10岁以上的孩子购买教育金保险。

■ 保险资讯

中国人寿 爱心夏令营在江西举办

近日,40名来自汶川地震、玉树地震和舟曲泥石流的孤儿受邀参与了“第七期中国人寿爱心夏令营”。中国人寿志愿者们为此次爱心夏令营作了精心准备,孩子们参观游览了八一起义纪念馆、滕王阁、江西科技馆、南昌海洋公园、井冈山革命烈士陵园、革命博物馆等各具特色的景点和爱国主义教育基地。2007年6月中国人寿发起设立了国内金融业第一家在民政部登记注册的非公募基金会——中国人寿慈善基金会,通过实际行动调动更多的社会资源来持续关注灾区孤儿的健康成长。 刘富安

泰康养老社区 为老人提供贴心服务

8月15日,中国保监会主席项俊波一行来到泰康之家·燕园调研,先后参观了燕园社区的文娱中心、四季花厅、乐泰汇餐厅、老年大学、医务室、康复医院等,认真听取老人对养老社区文化、健身、护理等方面的需求,详细了解保险业参与养老社区建设的有关情况。项俊波表示,泰康引进国际先进的养老模式,结合中国国情,建设的泰康之家养老社区走出了一条创新的路子,取得的成绩可喜可贺,值得充分肯定。据了解,结合国情和中国老人需求,泰康率先在泰康之家·燕园社区引进国际领先的CCRC即持续照料退休社区模式,根据不同程度的养老服务需求,社区分为独立生活区、协助护理区、专业护理区及记忆照护区,可为老人不同阶段需求提供相应程度的照护服务。 王若谷

新华保险 推出10项服务承诺

针对天津滨海新区爆炸事故,新华保险公司第一时间开通绿色通道,推出“10项服务承诺”:开通24小时报案热线,95567电话中心开通24小时报案服务热线;主动寻访客户:派遣工作组前往事故地、医疗机构、事故处理单位,遵照政府和保险行业协会统一安排,主动寻访客户;绿色通道优先处理:出险客户理赔及申请各类保全业务享受绿色通道服务,予以优先处理;提供无保单理赔服务:因事故原因造成有效保单灭失或损毁的,如索赔时保单基本信息与公司信息库相吻合,无须提供保单;简化管理单证;理赔备用金准备到位;取消定点医院限制;取消自付用药项目、诊疗项目限制;免费补发保险单;简化保全申请手续。 徐燕

富德生命人寿 积极理赔出险客户

日前,富德生命人寿开封中支理赔人员接到报案,开封县陈留镇周某不慎从高处坠下,头部受伤,经抢救无效死亡。接到报案后,开封中支理赔人员立即驱车赶往客户家中。经核实,周某于2011年1月29日购买富德生命人寿《生命红上红D款两全保险(分红型)》一份,保额53600元,交保费50000元整。理赔人员随即即前往事现场进行查勘,核实事故无疑后,一边向出险人家属送上慰问,一边协助客户家属整理理赔所需相关资料,详细讲解理赔流程。经过总分公司层级审核,确认理赔资料齐全,最终双倍赔付共计115308.29元。一直以来,富德生命人寿积极开展“1234”特色理赔,切实把客户满意度作为工作目标,该案件的快速理赔也赢得了客户对公司服务的高度赞扬。 李夙